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AVVISO PUBBLICO
per individuazione figure professionali da utilizzare nel Progetto “Smart Built”.
CIG 4840417677
Registro gare N.01/2013

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
PREMESSO CHE :
- il Comune di Trani è partner, unitamente al Politecnico di Bari, all’Università del Salento, alla Soprintendenza ai Beni Culturali di Bari, al Comune di Corfù e alla Ionian University, del progetto denominato “SMART BUILT: Structural monitoring of artistic and historical building testimonies”, nell’ambito della “European Territorial Cooperation Programme Greece-Italy 2007-2013”;

- il suddetto progetto è finanziato per il 75% con fondi comunitari FESR e per il 25% con fondi nazionali (fondo di rotazione ex lege n.183/87, secondo modalità fissate dalla delibera CIPE n.36/2007);
 - con delibera di G.C. n.90 del 02.08.2012, esecutiva ai sensi di legge, è stato assunto formalmente dal Comune di Trani l’impegno all’attuazione del progetto in parola in uno è stato approvato il piano economico-finanziario dello stesso;
- il progetto si pone l’obiettivo principale di operare verifiche tecniche di fabbricati di interesse storico, architettonico e monumentale, in centro storico, in caso di sollecitazioni sismiche.

Il presente avviso riguarda l’individuazione delle figure professionali di seguito elencate da utilizzare per l’espletamento di quanto previsto dal “Partnership Agreement” allegato alla delibera di G.C. n.90/2012 :

- N.1 ARCHITETTO, con esperienza in restauri di beni architettonici in centri storici o di beni vincolati, ai sensi della legge n.42/2004; onorario previsto € 10.000,00, omnicomprensivo di I.V.A., Cassa e quant’altro attinente;

- N.2 INGEGNERI CIVILI, con esperienza in consolidamento, restauro e ristrutturazione di beni immobili in centri storici; onorario complessivo previsto € 15.000,00, omnicomprensivo di I.V.A., Cassa e quant’altro attinente; 
- N.1 GEOLOGO, con esperienza in consolidamento, restauro e ristrutturazione di beni immobili in centri storici; onorario previsto € 5.000,00, omnicomprensivo di I.V.A., Cassa e quant’altro attinente;
- N.1 ESPERTO STORICO, con esperienza in centri storici; onorario previsto € 3.000,00, omnicomprensivo di I.V.A., Cassa e quant’altro attinente;
TUTTO CIO’ PREMESSO
VISTA la delibera di G.C. n.90 del 02.08.2012, esecutiva;

VISTO il Regolamento dei Contratti del Comune di Trani;

VISTO il Decreto Legislativo n.267/2000;

VISTO il Decreto Legislativo n.163/2006 e s.m.i.;

VISTO il D.P.R. n.207/2010.

RICHIAMATA la determinazione dirigenziale -4^ Ripartizione- n.310 del 20.12.2012, esecutiva ai sensi di legge, di approvazione dello schema dell’avviso pubblico;
SI RENDE NOTO CHE

il Comune di Trani, in qualità di partner del progetto in parola , ai fini attuativi dello stesso, intende affidare i seguenti incarichi professionali : 
- n.1 Architetto,
- n.2 Ingegneri civili,
- n.1 Geologo,
- n.1 Esperto Storico.
-ART.1. OGGETTO-
I soggetti affidatari dovranno, per quanto di rispettiva competenza, supportare i partner del Progetto in questione nelle operazioni di scelta e verifica dei fabbricati insistenti nel Centro Storico della Città di Trani.
-ART.2. AMBITO TERRITORIALE-
Il progetto interesserà il Centro Storico e i fabbricati di interesse storico, architettonico e monumentale della Città di Trani.

-ART.3. DURATA DEGLI INCARICHI-

Gli incarichi in oggetto dovranno essere espletati secondo i termini di cui al piano finanziario approvato con delibera di G.C. n.90 del 02.08.2012, esecutiva.
Il predetto termine è da considerarsi essenziale nell’interesse del Committente, ai sensi e per gli effetti dell’art.1457 del Codice Civile Italiano.
-ART.4. CORRISPETTIVO-
Ai fini dell’espletamento degli incarichi in parola sono stati quantificati, in via presuntiva, i seguenti corrispettivi:
- N.1 ARCHITETTO, importo complessivo previsto € 10.000,00, omnicomprensivo di I.V.A., Cassa e quant’altro attinente, salvo il ribasso offerto in sede di gara;
- N.2 INGEGNERI CIVILI, importo complessivo previsto € 15.000,00 (€ 7.500,00 cadauno), omnicomprensivo di I.V.A., Cassa e quant’altro attinente, salvo il ribasso offerto in sede di gara;
- N.1 GEOLOGO, importo complessivo previsto € 5.000,00, omnicomprensivo di I.V.A., Cassa e quant’altro attinente, salvo il ribasso offerto in sede di gara;
- N.1 ESPERTO STORICO, importo complessivo previsto € 3.000,00, omnicomprensivo di I.V.A., Cassa e quant’altro attinente, salvo il ribasso offerto in sede di gara.
I suddetti corrispettivi devono intendersi “a corpo”, comprendenti quindi tutte le prestazioni e oneri richieste per la completa e perfetta esecuzione dell’incarico.
I suddetti corrispettivi verranno liquidati a prestazione regolarmente eseguita, sulla base di regolari fatture vistate dal Dirigente competente, entro 30 gg. dalla presentazione delle stesse.
-ART.5. REQUISITI DI AMMISSIBILITA’ DEI SOGGETTI-
Ai fini della partecipazione alla selezione in questione, possono concorrere soggetti con comprovate competenze ed esperienze negli ambiti indicati in precedenza.
Per l’ammissione alla selezione le figure professionali devono essere in possesso, pena l’esclusione, dei seguenti requisiti: 
1. comprovata esperienza  nell’ambito indicato maturata negli ultimi 5 anni;
2. non ricadere nelle condizioni di esclusione stabilite dall’art.38 del D. Lgs. n.163/2006 e s.m.i.;
3. essere in regola con gli adempimenti fiscali e contributivi (INAIL, INPS, Agenzia delle Entrate, ecc.);
4. ove si tratti di dipendenti di altre Pubbliche Amministrazioni, essere espressamente autorizzati da parte dell’Ente di appartenenza, ai sensi dell’art.53 del D. Lgs. n.165/2001 e s.m.i..
Il possesso dei requisiti di cui al presente articolo, dovrà essere attestato dal concorrente mediante dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà e di certificazione in conformità alle disposizioni del D.P.R. 445/2000 e s.m.i..
-ART.6. MODALITA’ E TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE DI PARTECIPAZIONE-
I soggetti interessati dovranno far pervenire la domanda di assegnazione dell’incarico unitamente alla propria migliore offerta in apposito plico, appositamente sigillato con apposito sistema atto a garantire la segretezza del contenuto.

Il plico dovrà essere recapitato, tramite il servizio postale, entro le ore 13.00 del giorno 24 Gen. 2013 al Comune di Trani – Ufficio Appalti - Via Ten. Morrico n.2, con l’indicazione all’esterno della denominazione, indirizzo, telefono e fax del mittente, nonché della seguente dicitura ”DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALL’AVVISO PUBBLICO PER L’INDIVIDUAZIONE DELLA FIGURA PROFESSIONALE DI ====== (da specificare) ======= INERENTE AL PROGETTO DENOMINATO “SMART BUILT””.
In ogni caso il recapito tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente e la Stazione appaltante non è tenuta ad effettuare alcuna indagine circa i motivi di ritardo nel recapito del plico.
Il plico e le buste interne contenenti la documentazione amministrative e l’offerta-economica devono essere sigillate e controfirmate sui lembi di chiusura; la sigillatura del plico deve essere effettuata con ceralacca o nastro adesivo antistrappo, almeno per quanto riguarda i lembi incollati dall’offerente dopo l’introduzione del contenuto, e non è necessario per i lembi preincollati in sede di fabbricazione delle buste.
CONTENUTO DEL PLICO
Il plico dovrà contenere al suo interno la “busta documentazione-amministrativa” e la “busta offerta-economica”.
La busta documentazione-amministrativa dovrà contenere, pena l’esclusione dalla gara, quanto sottoelencato :
1) - richiesta di partecipazione con indicazione della prestazione professionale per la quale si partecipa nonché i dati anagrafici del concorrente e quant’altro richiesto al precedente art.5, sottoscritta e datata, a termini del D.P.R. n.445/2000.
2) - fotocopia della carta d’identità in corso di validità del concorrente;

3) - curriculum professionale specifico contenente l’indicazione del titolo di studio (adeguato all’incarico per cui si chiede di partecipare), l’esperienza professionale acquisita nonchè l’elencazione delle attività per cui si partecipa relativo all’ultimo quinquennio, da cui desumere le esperienze acquisite nell’ambito, sottoscritto e datato a termini del DPR n.445/2000.
Dai curricula si dovranno chiaramente evincere il possesso dei requisiti professionali richiesti dal presente avviso e di ogni altro titolo che il concorrente ritenga possa essere valutato al fine dell’affidamento dell’incarico.
La richiesta di partecipazione deve, inoltre, contenere l’indicazione: 
· la dichiarazione relativa alle condizioni di ammissione con la quale il concorrente dichiara il possesso dei requisiti di ordine generale e l’assenza di cause di esclusione (artt.38 e 39, comma 1, del D.Lgs. n.163/2006 e s.m.i.);

· il possesso dei requisiti di ordine professionale (vedi: requisiti professionali richiesti).
Non è consentito il ricorso al subappalto.
La busta offerta economica dovrà contenere, pena l’esclusione dalla gara, quanto sottoelencato :

- ribasso percentuale sull’onorario previsto, omnicomprensivo ed espresso in cifre e lettere, debitamente sottoscritto e datato, allegando copia del documento d’identità del sottoscrittore.
L’offerta del prezzo è redatta mediante dichiarazione del “prezzo offerto”, che dovrà essere inferiore all’importo del corrispettivo posto a base di gara, con le seguenti precisazioni:
- il foglio dell’offerta, in bollo, è sottoscritto dal concorrente, come risultante dalla documentazione presentata.
Le domande non sono vincolanti per il Comune di Trani, il quale potrà procedere all’affidamento anche in presenza di una sola offerta purchè ritenuta idonea e congrua.

-ART.7. CRITERI DI SELEZIONE E DI AGGIUDICAZIONE-

L’aggiudicazione delle singole attività professionali avverrà con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ex art.83 del D. Lgs. n.163/2006 e s.m.i. e dell’art.120 al D.P.R. 5.10.2010, n.207, sulla base dei seguenti elementi di valutazione :
criteri qualitativi

- Curriculum


max 60 punti;
Criteri quantitativi

- Prezzo presentato

max 40 punti.
Le procedure di gara saranno svolte da una Commissione appositamente nominata, ex art.84 D.Lgs.163/2006 e s.m.i., dal Responsabile del servizio che presiede la gara.

La seduta di gara è fissata per il giorno 25 Gen. 2013 alle ore 10.00 presso la sala gare dell’U.T.C. – Palazzo di Città di Trani.

Eventuali spostamenti di data o luoghi saranno comunicati esclusivamente con avviso sul sito internet del Comune.

La Commissione di gara provvederà :
in seduta pubblica, ad aprire i plichi pervenuti ed a constatare la completezza della documentazione richiesta; in seduta segreta, a valutare i curricula presentati per ogni singolo incarico attribuendo il punteggio; in seduta pubblica, a dare lettura delle valutazioni date ai curricula, all’apertura delle buste contenenti le offerte economiche e alla successiva aggiudicazione provvisoria.
Per la determinazione del punteggio relativo all’elemento qualitativo (curriculum) la Commissione procederà sulla base dei disposti dell’Allegato “G” del D.P.R. n.207/2010, ossia mediante la media dei coefficienti calcolati dai singoli Commissari di gara in sedute riservate (confronto a coppie).
L’attribuzione dei punteggi relativi all’elemento “prezzo” avverrà secondo la seguente formula:
X = C x Pi : Po
Dove :
X = punteggio attribuito al concorrente iesimo;
C = fattore ponderale attribuito (40);

Pi = ribasso percentuale offerto dal concorrente iesimo;

Po = maggior ribasso percentuale offerto.

La Commissione procederà infine alla sommatoria dei punteggi relativi ai due elementi di valutazioni e redigerà la graduatoria dei concorrenti in ordine di punteggio totale ottenuto proclamando gli aggiudicatari provvisori degli incarichi in parola.

L’aggiudicazione, così come risultante dal verbale di gara, è meramente provvisoria e quella definitiva è subordinata agli accertamenti di legge ed all’approvazione del verbale stesso da parte del Dirigente competente.
Si procederà all’aggiudicazione definitiva come previsto dall’art.11, comma 5, del D.Lgs.163/2006 e s.m.i..
Si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di unico concorrente.

La Commissione si riserva, in ogni caso, di interrompere o sospendere discrezionalmente la gara per qualsiasi motivo senza che i concorrenti possano avanzare pretesa o obiezione alcuna.

Il rapporto da instaurare con l’aggiudicatario sarà perfezionato a mezzo di apposito contratto da stipulare dopo la prestazione delle garanzie previste dalla legge.

Tutte le spese relative al detto contratto graveranno a carico dell’aggiudicatario, al quale saranno richieste non appena intervenuta l’aggiudicazione.
-ART.8. ESITO DELLA SELEZIONE-
L’esito della selezione verrà comunicato ai candidati mediante pubblicazione all’Albo Pretorio e sul sito internet del Comune di Trani.
-ART.9. VERIFICA DELLE DICHIARAZIONI-

L’Amministrazione si riserva di controllare la veridicità delle dichiarazioni rese dai candidati, anche successivamente all’eventuale ammissione. 

A tal fine i candidati dovranno presentare, entro dieci giorni dalla richiesta, eventuale documentazione comprovante le attestazioni fatte all’interno del curriculum. 
Nel caso in cui dagli accertamenti emerga la non veridicità delle dichiarazioni rese, l’autore delle stesse perderà, in qualsiasi tempo, il beneficio acquisito sulla base della dichiarazione.
-ART.10. PUBBLICITA’-

Il presente avviso viene pubblicato per quindici giorni consecutivi all’Albo Pretorio on line del Comune di Trani, sul sito internet del Comune di Trani per l’opportuna pubblicità.

-ART.11. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI-
Ai sensi dell’art.13 del Codice in materia di protezione dei dati personali (D.Lgs.196/2003 e s.m.i.) si forniscono le seguenti informazioni:
I dati forniti verranno trattati solo ed esclusivamente ai fini del conferimento del suddetto incarico e per le finalità inerenti la gestione dell’incarico medesimo.
Il trattamento sarà effettuato con le seguenti modalità: cartaceo/informarizzato;
Il conferimento dei dati è obbligatorio e l’eventuale rifiuto di fornire tali dati comporta la non ammissione alle procedure per il conferimento del suddetto incarico;
Il trattamento sarà effettuato dal personale dell’Ente e/o da professionisti/ditte incaricate dall’Ente, in forma scritta e su supporto magnetico, elettronico e telematico, con modalità idonee a garantire la sicurezza;
Il titolare del trattamento è il Comune di Trani;
Il Responsabile del Procedimento è il Sig. Edoardo Savoiardo, Resp. Settore Appalti – Contratti.
Viene garantito, in ogni momento l’esercizio dei diritti nei confronti del titolare del trattamento, ai sensi dell’art.7 del D.Lgs. 196/2003 e s.m.i..

-ART.12. INFORMAZIONI E RIFERIMENTI-

Per informazioni e chiarimenti rivolgersi a:

Comune di Trani – Ufficio Appalti
Tel. 0883.581267 – Fax 0883.581372;
e-mail: responsabile.contrattiappalti@comune.trani.bt.it
Gli atti inerenti il presente procedimento sono disponibili per la consultazione presso l’Ufficio Appalti nei giorni del : Lunedì- mercoledì e venerdì dalle ore 10,00 alle ore 12,00.
Sono comunque esclusi, a prescindere dalle specifiche previsioni legislative che precedono, i concorrenti:

-che si trovano in una delle situazioni che costituiscono causa di esclusione che, ancorchè dichiarate inesistenti, è accertata con qualunque mezzo dalla Stazione appaltante;

-la cui documentazione è in contrasto con clausole essenziali che regolano la gara, espressamente previste dal presente Avviso di gara;

-la cui documentazione è in contrasto con prescrizioni legislative e regolamentari inderogabili, con le norme di ordine pubblico o con i principi generali dell’ordinamento giuridico.

Il Comune di Trani si riserva in via esclusiva e insindacabile di revocare, annullare e sospendere la presente procedura e/o la sua efficacia nonché di prorogare i termini indicati esclusivamente a mezzo avviso comunicato sul sito internet del Comune.

Trani, lì 09.01.2013
Il Resp. Ufficio Appalti




 IL DIRIGENTE  4^ RIPARTIZIONE
f.to   Edoardo Savoiardo




f.to
ing. Claudio LARICCHIA
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